

十佳大学生

不经历风雨
怎能见彩虹

记学院十佳大学生邵婷菲

邵婷菲:08营销B班,学院2009-2010学年十佳大学生。曾获学院2008-2009学年三等奖学金,2009-2010年第一学期一等奖学金,三好学生,优秀学生干部,暑期社会实践优秀个人,新生职业生生涯规划大赛三等奖,“挑战杯”优胜奖等奖项。

回想起邵婷菲的成功经验,她说,她和其他同学一样,只是一个普通人,但是她比别的同学更勤奋,更相信自己能够从日积月累的锻炼中逐步走向成功。

邵婷菲说她从来不轻视每一件细小的事,作为班助,通过帮班主任处理日常事务,锻炼自己的组织和管理能力。同时,同学们的每一点一滴她也都细心关注,记在心里。因此在班里与同学的关系非常融洽。

2009年9月,大一新生开学军训期间,邵婷菲每天坚持5时半起床,陪着他们训练,一直到军训结束。因为担心她们刚来的时候没有朋友,想家,便每天都到学生宿舍去找她们谈心聊天,不管新生们多晚打电话找她倾诉,她也不会感到不耐烦,而是耐心倾听并给她们鼓励。

在军训期间,有一个女生发烧、肚子痛,难受得捂着肚子,冒冷汗,看起来很难受。刚好班主任又不在,于是邵婷菲放下手上的工作,赶忙把她送到医务室,并且在路上一直鼓励、开导她,给她讲一些小故事,以分散她的注意力。到了医务室,邵婷菲帮她倒水、买药,然后在医务室陪了她半个多小时。接着就要上课去了,但她还是牵挂着这个大一学生,不知道她现在怎么样了,是不是心里很无助?终于到了下课,她马不停蹄赶往医务室看她,并向医生咨询了她的情况,看到她已经好多了,心里的一块石头才放下来,最后在另一个同学的帮助下,一起把这个同学送回寝室,嘱咐她按时吃药,还很细心地在她的床边放了一杯水,方便她随时可以拿到。邵婷菲的贴心关照,使那位同学深为感动。

采访期间,邵婷菲给我的印象是她非常自信,我问她如何在众多人才中脱颖而出,她说,其实答案很简单,就是勤奋加自信,只有锻炼过,只有流过汗水的人才会有这种自信。勤奋和自信是成正比的,没有付出哪来的回报?只有经历过风雨,才能见到彩虹。

(记者团 胡琳)

第二届“青春红五月”
诗歌朗诵
大赛火热举行

本报讯5月18日晚,书友协会第二届“青春红五月”诗歌朗诵大赛决赛在一号报告厅举行。学院党委副书记、副院长周治斌,副院长陈六明,有关处室负责人吴为清、刘志仁、南佳、邓松如等领导师生出席。

选手们的精彩表演,带领我们每一位听众走进诗人的心田,分享诗歌的韵味,去体味我们心中最细腻最真挚的情感;把我们融入如诗如画的意境中;他们用极具感染力的声音让我们重温一段历史,重温一份感动……

选手们有的诗歌主题大致可以分为三个风格:以《在一起》和《祖国,我亲爱的祖国》为代表的,带有强烈爱国情怀的诗歌,慷慨激昂、荡气回肠;有以《雨巷》为代表的含蓄朦胧意蕴的诗歌,古典柔美、撩人心弦。

通过评委及工作人员细致评审,12号选手许治涛的精彩朗诵得到一致认可,夺得大赛一等奖,魏晋明团队、刘安琪、吴昱中等同学分别获得二、三等奖。

(书友协会)



厚德载物 自强不息

浙江育英职业技术学院主办

网址:www.zjyyc.com

邮箱:yybjb2008@163.com

第6期

(总第114期)

2010年5月

月报

本期共八版

浙内准字(GX)第014号

以诚信和特色打造民办
高校品牌

安徽省教育厅民办高等教育考察团来我院考察访问

浙皖两省民办教育专家共商治校大计

本报讯5月14日下午,安徽省教育厅民办高等教育考察团一行共18所民办院校的党委书记、督导专员、院长等30余人,在浙江省教育厅推荐下,来我院考察访问,并与我省教育专家及学院领导进行交流。安徽省教育厅原常务副厅长金辉、安徽省教育厅民办教育处处长金石金明、浙江省教育厅计财处处长韩剑出席。

考察团一行参观了我院校史展览馆、民航模拟机舱、专业实训室、大学生创业指导站、学生事务中心等场所,考察团成员对学院的校园环境、实训室设施和办学特色给予很高评价。

浙江省教育厅计财处处长韩剑介绍了我院的基本情况和在民办高职教育中所取得的实际成果。我院党委书记、院长洪致平向考察团介绍了学院的办学历史、办学理念、特色和办学体会。

洪院长结合育英的具体实际及对民办教育理论 and 实践探索的经验,介绍了六条体会。他指出,第一,实事求是始终是育英改革创新的思想路线,强调了育英的实际,育英的办学定位是立足杭州、面向浙江、融入长三角,为现代服务业培养具有优秀品质和技能的应用性职业人才;第二,科学发展始终是育英学院办学兴校的第一要义,以“水煮蛙论”特别强调了民办高校树立危机意识的重要性;第三,凝聚人心始终是育英学院克难制胜的工作法宝;第四,以生为本始终是育英学院生存与发展的基础战略,学院概括了“关爱、引导、转化、激活”的学生工作方针,有效地开展了学生工作;第五,人才培养始终是育英学院改革发展的根本任务;第六,党建工作始终是育英学院和谐发展的根本保证。自1998年创建以来,秉承“厚德载物,自强不息”的校训精神,坚持依法办学,诚信立校,育人为本,德育为先,走产学研结合之路,为现代服务业输送了一大批全面发展的具有优秀品质与技能的高等技术应用性职业人才。育英学院在激烈的竞争中不仅生存下来,而且获得了稳步发展,教学质量逐年提高,毕业生初次就业率连续多年名列全省前茅,众多学生在省内外比赛中摘金夺银。2006年学院获民政部“全国民办非企业单位诚信与自律建设先进单位”称号;2010年3月,获民政部“全国先进社会组织”荣誉称号;2010年4月,获评浙江省民政厅“5A级社会组织”;连续多年被评为浙江省高校“平安校园”。学院党委被省委、市委表彰为“先进基层党组织”。

安徽省教育厅原常务副厅长金辉对洪院长的讲话给予高度评价。他说,洪院长的介绍都是实实在在的经验,实话实说实干,字字句句充满真情实感,让人震撼,也让人感动,引人深思,给与会代表留下了非常深刻的印象。

考察团专家们对育英的办学定位和办学理念表示高度赞赏,他们认为我院以民航专业群为品牌特色,以“职业人”培养为教育理念,目光长远,定位准确,育英学院有许多值得借鉴的宝贵经验,双方专家就课程设置、学生管理、人才培养等问题进行了探讨。

(宣传信息中心 梁莹 刘飞燕)

育英学院报

Yu Ying Xue Yuan Bao



省委书记、省人大常委会主任赵洪祝(前排中),省委常委、省委宣传部长茅临生(前排右)等领导在十八棵老井接待中心与我院实习学生合影。(民航分院)

寒门学子抱团取暖 开垦创业试验田
育英学院励志社“手拉手”就业在行动

本报讯最近,信息系大二学生潘建祥和章真祥非常忙碌,除了上课,他们把大部分心思都花在经营快速业务上。他们的营业部开业半年以来,营业总额达到4万余元,扣除成本及上交公司物流成本费用,盈利1万余元,业务最繁忙的时段一天的营业额就有几千元。

潘建祥和章真祥都是环境检测与评价专业学生,也是育英励志社社员。育英励志社是专为贫困学生成立的社团组织,成立于2006年5月。目前该社团成员有150人,其中特困学生63人,贫困学生80人,其他学生7人。2009年10月,励志社与圆通快递公司合作开设育英学院营业部,为学生提供自主创业场所,为勤工助学的学生

提供工作岗位。在学生集资投入加盟费等前期成本1万元的基础上,学院为营业部无偿提供场地和宣传推广的便利条件。

潘建祥作为营业部的负责人,在业务操作中感受最深。他说,目前营业部一共有15名学生利用课余时间轮值在岗服务。做快递业务虽然很辛苦,但大家都坚持下来了。他觉得自己不仅从中学会了统筹安排时间,学会了团队管理,学会了与客户沟通,还赚到了生活费,非常有成就感。在励志社两年的锻炼,对同学们的思维影响、创业意识和人生规划都产生了深刻影响。

圆通快递育英学院营业部的成立,不仅使困难生依靠自己的经营实践解

决了一部分生活费,培养了自助能力,从源头上减轻了家庭负担,也使他们增强了自信心,提高了沟通协调能力团队合作精神。随着营业部业务范围的不断扩大,吸纳的成员日益增多,也很好地解决了学院紧缺的勤工助学岗位,使更多困难学生获得了经济资助的机会。

励志社指导老师周宁介绍,贫困生资助,不仅要授之以鱼,更要授之以渔。学院从入学开始就注重引导他们周密规划自己的职业生涯,明确奋斗目标,励志社成立后,开展了多种形式的实践活动,为家庭经济困难学生提供实践平台和锻炼机会,并在实践活动中潜移默化地强化创业意识。

(宣传信息中心 刘飞燕)

结合专业优势 推进校企合作

院长现场办公会议在工商管理系召开

本报讯5月18日下午,院长现场办公会议在工商管理系召开,院党委书记、院长洪致平,党委副书记、副院长周治斌,副院长陈六明、黄爱平、秦学礼等领导与管理系领导和教师一起,共同研讨该专业建设问题。

洪致平院长指出,工商系目前4个专业各有优势,但是总体发展不平衡。物业管理专业和电子商务专业优势比较明显,建议以此两个特色专业的建设为突破口,推动市场营销专业和物流管理专业的发展,从而带动工商系专业建设的全面提高。洪院长强调,专业建设要与行业发展紧密结合,深入研究行业发展趋势,将专业建设

方向和行业趋势接轨,融入行业、服务行业,影响行业,引领行业。物业管理专业在这方面颇具优势,杭州许多大型物业公司,如著名的绿城、南都等物业管理公司都与我院有合作事宜,我们要继续发挥这种业内优势,加强校企合作,进一步把市场和企业的要求在课程设计中体现出来,并及时把经验推广到其他专业。

会议还就建立商务网站、呼叫中心,进一步深化实践教学模式等问题进行讨论。工商系相关教师及院办、教务处、学生处、督导室、资产管理处等负责人参加会议。

(宣传信息中心 梁莹)

我院两项高职高专计算机类专业课题获教育部专指委立项

本报讯近日,李清平《基于仿真技术的适应高职计算机网络技术专业毕业设计(论文)指导的探索与实践》、汪迎春《基于项目协作的高职院校教师

职业技能培养与拓展研究》两项课题获得教育部专指委高职高专计算机类专业2010年度课题立项。

教育部高职高专计算机类专业教学

指导委员会组织有关专家对全国各高职院校申报的145项课题进行评审,最终确定82项课题为教指委立项课题,其中,浙江省通过7项。(信息系 汪迎春)

导读

- 学院第十届大学生科技文化艺术节隆重开幕 2版
- 育英菜鸟动漫社接受央视采访 2版
- 世博会开幕式,我闪亮登场 3版

学生应聘能力的展示 就业指导成果的汇报
学院第四届模拟招聘大赛隆重举行

本报讯5月25日晚,学院第四届模拟招聘大赛决赛在综合楼一楼报告厅隆重举行。由各分院、系经过初赛选拔的10位选手参加决赛。经过近三个小时精彩“表演”和紧张角逐,艺术设计系与人文系周元和经济贸易系李校成分别以9.16分和8.95分,荣获本次大赛的一等奖。这是一次就业应聘能力和学院就业指导教育成果的集中汇报和展示。

18时30分,整个报告厅热闹非凡,即将踏上实习岗位的大二部分学生和大一学生代表300多人焦急地等待大赛的开始。18时40分,模拟招聘大赛按时开赛。在对特邀评委、嘉宾简单介绍和再次强调比赛规则后,学生主持人随后宣布大赛开始。选手们在与评委老师的交流过程中,一个个表现得潇洒自如,诙谐风趣。他们的随机应变和灵活把握现场的能力博得了评委们的好评。评委的精辟点评更是赢得一次又一次的掌声。最终,有2人获得一等奖,8人获得二等奖,20人获得三等奖,31人获得三等奖。

本次大赛邀请的评委是杭州松下家用电器有限公司人力资源部部长俞平、杭州兴耀控股集团有限公司投资办经理王奕、浙江绿盛集团总裁办公室主任、人事部经理罗琳娜、学院党委副书记、副院长周治斌,副院长陈六明、招就办主任方明,学生处处长吴寿清、院办、党办副主任、团委书记南佳,各分院、系党总支副书记、学工秘书、就业指导老师和招就办全体成员等应邀出席大赛。本次大赛由学院招就办和团委联合举办。

(招就办)

西溪湿地
志愿者活动感悟

工商系物管协会会长08物管A班徐符斌:从志愿活动报名时同学们的踊跃,到王锡耀主任和王彤副主任召开活动的指导会议,我看到了系里对这次活动的重视和同学们的热情。因为大家知道,这是一个难得的平台,一个进一步提高自己实践能力的机会。我们的目标是让物管学生在校是榜样,走出校外是育英的品牌。

在活动的三天内,同学们顶着烈日从早上8时一直工作到下午4时半,回到学校已经疲惫不堪。很多人询问我们是什么学校的,也有游客夸奖我们的,此刻我们真正体会到自己代表的是学校的形象。

同学们的这种坚持是可贵的,意义也远远超出了此次活动的初衷,我知道这样的活动让我们大家都成长了,也知道了什么叫职业责任,懂得了什么样的付出是有价值有意义的。

09物管A班周晓青:带着期待的心情,我踏上了去西溪湿地实训基地的校车。出发前,主任告诉我们四个字,并叫我们时刻记住:“服从”就是“工作”。希望我们学生能以“职业人”的态度面对这次工作。

在集合之后,我们被分配到了各个景点的岗位上。主要任务是辅助工作人员,维持秩序,给游客提供必要的帮助等。每天的工作量都很大,很多人都要顶着烈日工作。不过西溪湿地的工作人员也一样顶着烈日在外面给我们派水,派饭,和我们一起工作,并及时帮助和指导我们,让我们很感动。

真心感谢学院和实训基地领导给了我们这样一个锻炼的机会和平台,让我们积累了与游客交流和服务的经验。

09物管A班尚尚鑫:我们是去做志愿者,我们的宗旨是为每一位游客服务,使游客满意。通过这次参加志愿者活动,使我了解了顾客的心理,也锻炼了自己,同时得到了不少经验。在我为游客引路时,我心中充满快乐。通过这次实践,让我明白了,不管做什么事,不要害怕困难,只要努力去做,就一定能够做好。

09物管B班刘家豪:清晨一醒来,便匆忙乘车到西溪湿地志愿服务。站在自己的岗位上,虽然工作很乏味,尤其是中午,闷热,疲惫一齐袭来。但来来往往的游客激起了我工作的动力,我知道我们的形象代表着学院。在那短暂的三天里,我学会了如何与人更好地交流,知道一切以游客的利益为重。有时接到一些游客的投诉,但也只能微笑着耐心地同他们解释。虽然是义务劳动,虽然很累,但终究是开阔了视野,履行了一种责任,锻炼了自己的能力。



物管专业志愿者五一假日服务西溪湿地获好评

本报讯5月1日-3日,我院08和09级物管专业40名学生在韩萍、陆善根两位老师的带领下,至西溪湿地三期景区进行志愿服务。同学们以蓬勃的朝气、热情的微笑和细致的服务引起了游人的关注,也赢得了用人单位的高度评价。

经过简短的岗位培训之后,志愿者们被分组安排到各个服务点。从事服务咨询、问卷调查、景区引导、门票查验等服务工作。志愿者们头戴红帽,身穿印有“浙江

育英职业技术学院工商系志愿者”字样的绿色T恤衫,鲜艳的颜色与西溪湿地宜人的风景相得益彰,在人群中格外耀眼。负责问卷调查的同学开动脑筋,设法在游客集中休息的场所进行调查,大大提高了工作效率。在码头和检票口服务的同学头顶骄阳,满头大汗,甚至站得两腿发软,但他们咬咬牙坚持下来了。被安排在各场值班的同学说,由于西溪湿地二期景区是新开发的,游客不如一期景区多,所以有的时段

冷冷清清站在门口,感觉时间过得特别慢,但一想到自己这是以职业人的身份在工作,自己的形象展示在游客面前,事关景区和学院形象,哪怕是寂寞和无聊也要坚持以饱满的精神坚守岗位。

三天时间的志愿服务,同学们以自己的努力和出色工作赢得了杭州西溪国家湿地公园西区经营管理有限公司领导的充分肯定,事后,公司还特意给学院寄来了感谢信,称赞40位志愿者的优秀表现。

(宣传信息中心 刘飞燕)



物管专业40名志愿者在工作人员带领下,满怀激情走向西溪实训基地。刘飞燕摄

为了共同的梦想

“在茫茫人海中,我们找到了这样一支队伍:无论是拖地的长裙,还是绣花鞋,他们的服饰和道具都充满着中国传统文化的气息,他们的团队叫做——红楼梦。”这是中央电视台对我们团队的一段采访,说我们育英菜鸟动漫社红楼梦团队是众多团队的亮点,更是Cosplay超级盛典的一匹黑马。

看着自己精美的服装,有太多美好和快乐的回忆值得我去抒写,更有太多的汗水和泪水值得回味。

“1-2-3”这是胡雪婷打着清脆的拍子在引领我们排练,虽然四月的阳光不像六月那样猛烈,脸上的汗水却在不停地流淌。我们坚持用心练习,一整套动作不会,那我们就分解成一小段一小段;一小段动作不会,那我们就练十几遍、几十遍、甚至上百遍。

我们每天晚上都练到寝室熄灯前才回来,双休日也全部用来排练了。因为我们有着一个共同的梦想,希望站在那个舞台上展现自己华丽的舞姿,而梦想的途径也有一段段感人的插曲。

胡雪婷——红楼扮演者,作为舞蹈指挥者,被我们誉为“天外飞仙”。小巧玲珑的她,却有着坚强的一面。作为指挥者,辛苦是难免的,她常常累得一瘸一拐,却没有任何怨言地扛起了任务繁重的指挥员担子。

马佳萍——林黛玉扮演者,我们对她的“一评”是:外表柔弱如林黛玉的她,也有着坚韧的一面。有天晚上去排练,我们点了点人数,发现少了一个,马佳萍不会,问起原因,竟然是她得了阑尾炎,回家了。得知这个消息,我们都懵了。要知道,离比赛只有一个

(记者团 谢淼)